
ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO FUNDEB 1 

Aos trinta dias do mês de setembro de 2025, às 09h30, de maneira on line via google 2 
meet, realizou-se a 6ª Reunião ordinária do Conselho do FUNDEB. Estiveram presentes 3 
os seguintes membros: Adriano Martins Xavier, Aline Teixeira da Cruz,  Ana Paula 4 
Riedel Pires, Angela Pereira Branco, Elizandra Plantes de Meira, Ilgoana Angelo 5 
Serafim, Lorena Catarina Jacomasso, Marilza Apª Pereira Teixeira, Maristela do Rocio 6 
Dittert, Rodrigo Cristiano de Oliveira, Simone Cristina Silva de Oliveira, Tânia 7 
Carolina Soares e Tulio Alceu Magalhães Araujo. 1-Abertura e verificação de quórum; 8 
2- Apresentação dos nomeados; 2- Aprovação das atas; 4- Educação do Campo;5 – 9 
UNCME Fortaleza. 10 

A presidente Marilza inicia a reunião cumprimentando a todos e relembra que conforme 11 
Deliberado na última reunião, as reuniões serão on line, considerando a demanda de 12 
trabalho de cada um. Conforme a pauta, sobre a verificação do quórum estão presente 8 13 
(oito) conselheiros e 4 seguimentos, tendo o quórum necessário. No seguimento dos 14 
Professores a Conselheira Cleomary está afastada do trabalho já faz algum tempo, então 15 
será enviado uma notificação para o Sinsep, caso eles queiram fazer a substituição. A 16 
Conselheira Lorena justificou que está em sala de aula, fica mais difícil para participar. 17 
No seguimento dos estudantes conversou com a Presidente da UMES, que ficou de 18 
verificar e por fim passou o telefone da UPES e a pessoa não responde, será notificado 19 
novamente a UPES e a UMES, e solicitar se eles autorizam que a gente faça a eleição 20 
dos representantes do seguimento na escola, entre os interessados. Foi notificado a 21 
Conselheira Alessandra, representante dos técnicos administrativos, por não estar 22 
participando, será também solicitado ao Sindicato, porque pela legislação são eles que 23 
indicam, eles podem conversar com ela e enviar outra pessoa para representar ou 24 
autorizar que o Conselho faça a eleição. Dando sequência a pauta a Presidente Marilza 25 
pergunta se todos receberam a ata e se houve algum apontamento. A Secretaria Néia 26 
coloca que não foi recebido nenhum apontamento por e-mail. A Presidente Marilza 27 
pede para que os conselheiros se manifestem pelo chat em relação a aprovação da ata. 28 
Os conselheiros aprovam a ata. Na sequência a Presidente Marilza faz a apresentação 29 
dos novos nomeados: Ilgoana suplente, Mayara titular, na representação dos pais; 30 
Maristela suplente, na representação do Conselho Municipal de Educação; Simone 31 
suplente do Conselho tutelar e Elizandra suplente na representação dos diretores. A 32 
Presidente Marilza deseja boas vindas aos novos Conselheiros nomeados no dia 12 de 33 
setembro pelo decreto nº 6782. Dando sequência  pauta a Presidente Marilza fala sobre 34 
a Educação no Campo, informado que terá algumas mudanças em relação ao FUNDEB, 35 
o município está pactuando para 2026 e haverá repasse de recursos via FUNDEB, o 36 
Conselho precisa verificar como que será feito o acompanhamento da execução desse 37 
recurso que será exclusivo para as Escolas nomeadas, junto com a população,  como do 38 
Campo, será uma demanda diferente de acompanhamento e fiscalização para o 39 
Conselho do FUNDEB, visto que hoje o recurso é utilizado 100% para o pagamento dos 40 
profissionais. Também será repassado via FUNDEB no próximo ano os valores para as 41 
Escolas e CMEIs que tem turmas Em Tempo Integral. A Presidente Marilza pergunta se 42 
alguém tem alguma pergunta. Ninguém se manifesta. Na sequência da pauta, sobre o 43 
encontro da UNCME em Fortaleza, a Presidente coloca que foram encaminhados dois 44 
nomes, o dela e conforme sorteio, da Angela, a Presidente e mais um Conselheiro para 45 
participar do Encontro,  o Luciano chamou para conversar e colocou que no momento 46 
eles querem fazer uma alteração, no ano que vem se forem duas pessoas que seja uma 47 
pessoa da Secretaria ou servidor e a outra pessoa seja representante dos pais ou da 48 
comunidade, para que oportunize outras pessoas a participar dos eventos, para que não 49 



fique repetindo as pessoas e só participe quem esta dentro da Secretaria, a mesma 50 
concordou com idéia. A Presidente Marilza coloca que para esse Encontro a Secretaria 51 
autorizou somente a sua ida, por ser a Presidente do FUNDEB, e no Conselho de 52 
Educação além da Presidente, mais uma pessoa, então irão 3 pessoas para esse 53 
Encontro. A Presidente informa que recebeu um ofício do Conselho Municipal de 54 
Educação falando da importância da formação, entende que é importante participar e 55 
também entendeu quando a Secretaria apontou a importancia de outras pessoas que não 56 
são de dentro da Secretaria participarem, até para capacitar outros. A Conselheira 57 
Angela coloca que de acordo com o que a Presidente Marilza colocou, teve impressão 58 
de que estava falando dela, por ela ter sido sorteada, e dando a impressão de que 59 
participou de vários eventos e que dentro do Conselho do FUNDEB só estão indo 60 
pessoas de dentro da Secretaria, mas quando foi feito a votação, foi colocado para todos, 61 
e assim como acontece dentro do Conselho Municipal de Educação, são as pessoas que 62 
se propõem a ir e tem acontecido sempre de as pessoas serem servidores porque as 63 
demais pessoas ou tem compromisso ou não consegue sair da empresa. A Conselheira 64 
Angela coloca que na fala da Presidente deu impressão que sempre se propõem as 65 
mesmas pessoas, em seu caso, está a quase 4 anos no Conselho, tinha um cargo antes e 66 
não participava de nada, agora que voltou para o cargo de administrativo é que se 67 
propôs e acabou sendo sorteada, não acha justo porque isso foi colocado antes e a 68 
mesma foi comunicada pelo Conselho de Educação sobre tudo o que aconteceu, a 69 
Conselheira justifica que está colocando o seu posicionanmeto e não há nada pessoal 70 
contra a Presidente, apenas colocou o que esá sentindo de tudo que houve. A Presidente 71 
Marilza coloca que entende e que a Conselheira nunca foi, mas foram outras pessoas de 72 
dentro da Secretaria e até agora não entendeu porque o Conselho de Educação se meteu 73 
nisso, o Conselho do FUNDEB é um outro Conselho, inclusive não entendeu porque 74 
recebeu um ofício do Conselho de Educação, mas irá conversar individualmente com a 75 
Carol, no sentido de respeitar o lugar de cada Conselho, e não comunicou antes porque 76 
queria passar primeiro na reunião, achou bem desagradável e não gostou do 77 
posicionamento do Conselho de Educação, não se pode misturar as coisas. Entende que 78 
as vezes as outras representações, os pais, não conseguem liberação do trabalho, foi uma 79 
decisão da Secretaria que foi comunicada para as Presidente e houve uma comunicação 80 
interna da Secretaria, via e-mail, falando sobre essas liberações para formações, cursos 81 
em viagens, acrescenta que no próximo ano precisa conversar já no início do ano para 82 
verificar quem tem interesse, pontuando as formações que acontecem o ano todo, para 83 
que outras pessoas tenham oportunidade de ir, porque as vezes não é um par, mas é 84 
alguém que está na Escola, no CMEI ou em outro lugar e tem interesse em aprender, até 85 
porque se preocupa que logo terá eleições para o Conselho e algumas pessoas terão que 86 
assumir outros lugares então é bom que vejam e entendam como funciona, o nível da 87 
responsabilidade, para que tenham outras pessoas que não de dentro da Secretaria. A 88 
Presidente pede desculpas se a Conselheira Angela entendeu nesse sentido mas não era 89 
sobre ela, até comentou que a Conselheira Angela nunca tinha ido, desde o período em 90 
que está nunca à viu viajando, mas viu outras pessoas mais de uma vez, mas nada contra 91 
a pessoa, e na maioria das vezes os que se dispõem a participar são sempre as mesmas 92 
pessoas, mas neste momento foi feito essa opção e irá respeitar a opção, mas sobre o 93 
Conselho de Educação irá falar com a Carol porque achou bem desagradável a mistura 94 
das coisas. A Conselheira Angela coloca que quando a Carol falou com ela, foi porque a 95 
fala foi colocada para ela, em nenhum momento foi colocado na má intenção ou se 96 
metendo dentro do Conselho do FUNDEB, porque ela estava com a informação e foi 97 
comunicado junto com a Maria porque ela foi a sorteada no Conselho de Educação e 98 
também não poderá ir, entende que a Carol não fez isso na má intenção ou com intuito 99 



de querer se meter dentro do Conselho do FUNDEB nessa situação, então achou que 100 
logo depois dessa comunicação que foi dada para ela, e para o Conselho do FUNDEB, a 101 
mesma iria ser comunicada pelo Conselho do FUNDEB, o que não aconteceu. A 102 
Conselheira Angela esclarece que a Carol só comunicou porque estava junto com a 103 
Maria e morreu o assunto e na ocasião a Conselheira Angela só colocou que iria esperar 104 
a Marilza se manifestar, foi só o que falou. A Presidente Marilza coloca que entende, 105 
mas houve um ofício do Conselho de Educação. Dando contunuidade a reunião a 106 
Presidente Marilza pergunta se mais alguém quer colocar alguma coisa? A Conselheira 107 
Aline pergunta no chat quem que irá para o Encontro de Fortaleza?. A Presidente 108 
Marilza coloca que neste momemto, irão ela, a Carol e mais uma pessa doConselho de 109 
Educação que não lembra o nome, mas não é da Secretaria. A Conselheira Maristela 110 
coloca queno Conselho de Educação a única pessoa que tinha colocado o nome e que 111 
não era de dentro da Secretaria era ela, até então todo mundo votou que podia 112 
permanecer o sorteio no qual eu era a única que não estava na Secretaria, então a 113 
informação que tem é que é ela mesma. A Presidente Marilza coloca que não estava 114 
participando das últimas reuniões do Conselho porque estava aguardando a nomeação, 115 
então por isso não sabia quem era. A Conselheira Ilgoana pede para que a Presidente 116 
Marilza explique como que funciona essa as reuniões e essa seleção para que os novos 117 
Conselheiros possam entender também. A Presidente Marilza explica que tem os 118 
Conselheiros titulares e os suplentes e quando é para votar, quando faz a aprovação dos 119 
relatórios ou algum outro item que apareça, é feito normalmente pelos titulares, quando 120 
o titular não estiver presente, aí é o suplente, os Conselheiros podem se organizar para 121 
partiticpar, uma vez participa o titular, outra vez o suplente, depende da demanda, mas 122 
não há problema nenhum de que todos participem, titulares e suplentes, para que fiquem 123 
sabendo das coisas que estão acontecendo. Logo terá o relatório bimestral dos repasses 124 
do FUNDEB, quando tiver é importante que todos participem porque são sobre recursos 125 
que a Secretaria recebe é bom que todos conheçam, o ano que vem terá o repasse da 126 
Educação do Campo e também da Educação integral dentro do FUNDEB, será uma 127 
outra demanda de cuidados e fiscalização que é o papel do Conselho que dá o aval final 128 
na prestação de contas do Município. E do transporte escolar, essa ano não veio, mas 129 
também está dentro do repasse do FUNDEB e outros repasses como EI manutenção, 130 
quando tiver será mostrado certinho para todos os conselheiros, sempre titular e 131 
suplente  e quando o titular não está, o suplente que vota. A Presidente Marilza pede 132 
para a Secretária Néia enviar para os novos nomeados o Regimento, as orientações, a 133 
Lei do FUNDEB, para que eles tenham conhecimento. A Secretária Néia coloca que irá 134 
enviar. A Presidente Marilza informa que está tramitando em Brasília um documento 135 
para que 50% dos memebros que estão no Conselho do FUNDEB até 2026, possam 136 
permanecer, porque há discussão de que como assim quando encerrar o mandato não 137 
fica ninguém no Conselho do FUNDEB? Talvez tenham novidades no sentido de que 138 
autorizem e tenha alteração na Lei de que pelo menos 50% possa ficar, até para ir 139 
ajudando quem entra novo no Conselho. A Presidente Marilza pergunta se tem mais 140 
alguma coisa?. Ninguém se manifesta. Nada mais havendo para tratar a Presidente 141 
Marilza agradece a participação de todos e encerra a reunião. 142 
Eu, Valdinéia Santos de Lima, Secretária Executiva do Conselho, lavrei a presente ata, 143 
que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente. 144 

 145 


